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Sohasem voltunk elbizakodottak. 
Dacára annak, hogy a legutóbbi or­
szággyűlési képviselőválasztás alkal­
mával a nemzeti irány vármegyénk­
ben is fényes diadalt aratott, tudtuk 
és e helyen többször meg is irtuk, 
hogy a nemzetellenes régi rendszer­
nek itt erős gyökerei vannak és 
hogy e gyökerek kiirtása még nagy 
küzdelmünkbe fog kerülni.

Megjósoltuk, és ime jóslatunk 
bevált. Látjuk, hogy az önző célok 
egy táborba terelték ellenségeinket, 
kik a megalakított „Független vár­
megyei párt“ cége alatt tömörülve, 
a hazafias magyarság bástyáját dön­
getik.

A titok kipattant. Ismerjük már 
mozgalmuk rugóját. Tudjuk már, 
hogy e párt csak szemfényvesztésül 
vallja programmjául „kizárólag a 
megye lényeges érdekeinek és belső 
békéjének ápolását és biztosítását“, 
alapjában és igazában azonban, a
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A k a r r i é r.
— A „Marosujvár“ eradeti tárcája. —

Rendes ebédutáni feketekávénkat 
szürcsölgettük a kávéház egyik sarkában.

— Olvastad a mai hivatalos lapot ? 
kérdezte hirtelen Ménessy Aladár.

— Nem láttam még. Mi van benne ?
— Kabolcsay Tibort kinevezték ál­

lamtitkárnak.
— Tüneményes karriért csinált, — 

konstatálta véleménykülönbség nélkül az 
egész társaság.

— Hát olyan tehetséges ember ez a 
Babolcsay? — kérdeztem én.

— Tehetséges ember — mondá Mé­
nessy — de a karrierjét nem tehetségé­
nek köszönheti ... Én istenem, ha min­
den tehetséges ember oly szédületes gyor­
sasággal emelkednék, mint ő, a talentum 
nélkül szükölködők kénytelenek lennének 

koalíciós pártok hazafias törekvései­
nek letörését tűzte ki céljául.

íme, amit a hazafias magyarság 
emberei erőt meghaladó óriási küz­
delmek árán felépített és a minők 
biztosítására az egész nemzet párt- 
külömbség nélkül szövetkezett, azt 
ők szentségtelen kézzel leakarják 
rombolni. És elég szomorú jelenség, 
hogy e szégyenteljes akcióhoz jó 
nevű magyar emberek is segédke­
zet nyújtanak.

Elhisszük, hogy Szász József al­
ispánnak a magyarság körében is 
lehetnek hívei, kik szeretettel ragasz­
kodnak személyéhez. De lehetetlen­
nek tartjuk, hogy pártjának alkot­
mányellenes politikai tendenciáját is­
merve, jó érzésű személyes hívei 
tovább is vele egy táborban küzdje­
nek. Akinek szivében csak egy sze­
mernyi hazaszeretet lakozik, az el 
kell és el fog fordulni attól az érdek­
csoporttól, mely rut egyéni önzésből, 
csakhogy uralmon maradhasson, leg­
drágább kincsünket, hazánkat és al­
kotmányunkat is hajlandó feláldozni.

dinamit-bombákat gyártani s a tehetséges 
embereket egyszerűen a levegőbe röpíteni, 
hogy ne zárják el előlük az emelkedés 
lehetőségét.

— De hogyha nem a tehetségének 
köszönheti Babolcsay a gyors emelkedé­
sét, hát minek ? . . . Vagy kinek ? — 
tette hozzá halkabban.

Ménessy ajka körül titokzatos mo­
soly játszadozott. Látszott rajta, hogy 
várta ezt a kérdést.

— Ennek különös története van, a 
mely körülbelül tiz esztendőre nyúlik 
vissza.

— Hiteles ?
— Babolcsay egyik legintimebb ba­

rátjától, Saskeőy Sándortól hallottam, aki, 
mint tudjátok, két évvel ezelőtt egy sze­
rencsétlen végű párbaj áldozata lett.

— És érdekes is ez a történet ?
— Érdekes annyiban, mert újabb 

bizonyságot szolgáltat amellett, hogy az 
ember életét véletlenségek láncolata kor­
mányozza. Mindennek a véletlen a forrása.

E kérdésben a magyarság köré­
ben nem lehetnek többé pártkeretek, 
nem lehetnek többé válaszfalak. Al­
kotmányunk megvédésében az egész 
hazafias magyarságnak egyesülnie 
kell. Egyesülnünk kell, hogy a ma­
gyarság bástyáját a belellenség tá­
madásai ellen sikerrel megvédhessük.

Két éles fegyverrel törnek elle­
nünk. Egyik fegyverük az önző kap­
zsiság, a másik fegyverük a velük 
szövetségben álló nemzetiségiek ma­
gyarfaj gyűlölete. E két fegyver el­
len nekünk csak egy talizmánunk 
van: a törhetetlen hazaszeretet. E 
talizmán pajzsul szolgál nekünk az 
ellenség támadásai ellen, de viszont 
azt a szent kötelességet rójja reánk, 
hogy a kibontott zászlót diadalhoz, 
juttassuk.

E zászló nem 48-as, e zászló 
nem 67-es, e zászló a magyar nem­
zet szent jelvénye. Szent jelvénye, 
melyet csak egy jelszó ékesít: a 
haza, a nemzet minden előtt.

Ezt a szent jelvényt lobogtassuk 
a vármegyei tisztujitásnál. Lobogtas-

Egyik emberből államtitkár vagy mi­
niszter lesz — véletlenül, a másikból leg­
jobb esetben dijnok, szintén véletlenük 
Némelyek a véletlennek köszönhetik a 
boldogságukat, egy imádandó feleséget és 
egy csomó bájos gyermeket, mások a vé­
letlen folytán lesznek egész életükre sze­
rencsétlenek, nyomorultak, betegek, rosz- 
szak. Babolcsaynak kedvezett a véletlen. 
Ő államtitkár lett.

— Halljuk hát a történetet 1 — sür­
gették többen.

Ménessy hátradőlt a karosszékében, 
nagyot szippantott a cigarettjéből s ami­
kor észrevette, hogy az érdeklődés telje­
sen feléje irányul, elkezdte :

Az esetnek amint említettem, körül­
belül 10 éve. Babolcsay akkor harminc 
éves volt s ha jól tudom, címzetes minis­
téri segédtitkár. Egy kora tavaszi délután, 
szokásához híven, sétára indult a Belvá­
ros forgalmas utcáin. Harminc éves volt, 
csinos volt, és a Dunapart felül langyos 
tavaszi szellő áramlott be a házak töm-

» ki rövid idő alatt szép akar lenni, ajánl- l/lfTADITirDFMFT 
juk a páratlan és csodás hatású V I \ I U l\ I n \ i\ L l’| L> I >
Pár nap alatt eltüntet szeplőt, májfoltot, mitessert, ráncokat, vimmerliket; az arc- 

) nak fiatalságot és üdeséget kölcsönöz. Teljesen ártalmatlan. = 38 1—62
■Ara 1 kor., hozzávaló szappan 70 1111. — Kapható: NESZTOR VIKTOR gyógyszertárában IRarosuJvárt.
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suk fennen, lobogtassuk kitartással, 
mert e jelvénynek elesnie nem sza­
bad, mert ha ez elesik, úgy Alsó- 
Tehérmegyében a magyarság is el­
veszett !

Titkári jelentés.

Irta és a marosujvári függetlenségi és 48-as kör 
1907. évi május hó 26-án tartott közgyűlésén fel­

olvasta : dr. Jancaó Ödön.

A marosujvári független és 48-as 
kör választmánya engem bízott meg, mint 
titkárát, hogy körünknek eddigi életéről 
számot adjak. A midőn e kedves köteles­
ségnek ez alkalommal megfelelni akarok, 
szives elnézésüket kérem, hogy a körünk 
megalakulását elősegitő lefolyt válságos 
idők s azok politikájára, valamint a mi 
választó kerületünknek ahhoz való alkal­
mazkodására, egy kissé bővebben kiter- 
jeszkedhessem, hogy igy főleg a poycho- 
logikus vonatkozásaiban mérlegelve a nagy 
politikai eseményeket és változásokat, raeg- 
érthetőbb legyen a mi kis területünk po­
litikai magatartása s illetve állásfoglalása.

Természetes kiindulási pontjuk kell 
legyen minden hazafias törekvésnek a 
minden igaz, becsületes és normális in- 
telligentiáju hazafi előtt egyedül igaz végcél 
— a haza és nemzet boldogitása és előbbre 
vitele. Ha a különféle hazafiaskodásokat 
látjuk, önkéntelenül is mérlegelnünk kell, 
hogy a haza fogalma és a hazaszeretet gya­
korlása kiben hogy és miképpen jut érvényre ; 
hogy vájjon megfelel-e mindenki annak 
a legelemibb követelménynek, melyet min­
den igaz ember az anya emlőin kell ma­
gába szívjon s annak édes altató danáinál 
keli leikébe véssen, hogy mindenek előtt 
tekintse hazáját, mint legfőbb boldogitá- 

kelegébe. A tavaszt mjpdenki megérzi, 
meg kell éreznie. Még az öreg ember is 
kihúzza magát, frissebben lépked ilyen­
kor. Hát még a fiatal I Babolcsay szerette 
a szép asszonyokat, mindig, minden kö­
rülmények között. De százszor jobban ta- 
vaszszal; amikor a gyönge váltakról le­
kerültek a téli bundák, a boák, a fehér 
kezekről a karmantyúk s a nő csodaszép 
alakjára nem simult egyéb, csak egy 
könnyű ruha, egy testhez álló blúz, a 
mely a keblek pihegését is látni engedte.

Azon a napon az utcákra tódult min­
denki. Kiváltképp az asszonyok. A kívá­
natos, édes, szép asszonyok. És mindegyik­
nek az arcán valami varázs ült: a tavasz 
varázsa.

Babolcsay már vagy egy óra hosszat 
bolyongott az utcákon. Valahányszor egy 
szép asszony vagy leány suhant el mel­
lette, megdobbant a szive és sóvárgó pil­
lantást vetett utána.

Lassacskán bealkonyodott. Babolcsay 
az órájára nézett. Hat óra volt.

Ideje, hogy hazamenjek, — mor­
mogta, és még egy utolsó pillantást vetve 
a nyüzsgő népáradatra, befordult az egyik 
mellékutcába. Ez az utea meglehetős el­

sunk tárgyát, a mi közös édes anyánkat, 
melyet kicsinynek és nagynak, fiatalnak 
és aggastyánnak akként kell megbecsülnie, 
annak javát minden szavával, minden 
cselekedetével és szivének minden dob­
banásával, akként kell szolgálnia, hogy 
ha annak javát, gyarapodását, nagygyá 
tételét mozdította elő, — hát amagajob- 
bulását munkálta, mig ha azt nem becsüli 
meg, hanehi a maga szűkös, önző érdekeit 
tekinti cselekedetei zsinórmértékéül, akkor 
a haza ügye — közös imádatunk tárgya
— szenved, de szenved általa százszorosán 
az egyén, ki ellene tör azzal, hogy a maga 
egyéni érvényesülése és a maga pillanatos 
jólétéért feláldozva százezreknek és 
millióknak érvényesülését és jóllétét,
— mert hisz létfeltételét nehezíti meg 
az anyának, annak a közös anyának, ki­
nek emlőin milliók és milliók csüngenek. 
Az egyén és azok tömegéből alkotott tár­
sadalom csak addig, és csak úgy igazán 
boldog, ha a haza és nemzet java és bol­
dogitása ragyog vezérlő csillaga gyanánt 
szeme, minden érzése, minden gondolata, 
minden cselekedete előtt.

Ha az elmondottakat vesszük alapul, 
nem-e önként következik polgártársaim 
ebből az, hogy ha minden érzésünk, min­
den gondolatunk a haza és a nemzet javá­
nak a szolgálata, akkor válságos időkben, 
akkor a mikor a haza és nemzet sorsa 
kockán forog, nem-e hatványozott mér ■ 
fékben kell felébredjen a nemzet részeit 
alkotó egyedekben a haza és nemzet meg­
mentésének gondolatja, nem-e százszoro­
sán fokozott mérvben kell ösztökélje, lel­
kesítse, sarkalja őket?

Fel kell ébrednie mindenkiben an­
nak a reserv tartalék energiának, melyet 
szive rejtőkében — mint legdrágább kin­
cset, mint drága talismánt kell minden 
időkön keresztül megőrizzen születésétől 

hagyatott volt. Csak a túlsó végén látott 
egy karcsú nő alakot s mellette egy fér­
fit, aki hol szorosan a nő mellé került, 
hol kissé hátrább maradt. A távolból úgy 

^festett a kép, mintha valami szóváltás 
volna közöttük.

Babolcsay meggyorsította a lépteit. 
Már csak néhány lépésnyire volt tőlük. 
Egyes szavakat feléje sodort az esti fu- 
valom.

— De kérem, uram ... A tisztes­
ség . . . könyörgök . . . Hagyjon el ... .

A férfi :
— Higyje el nagysád ... A szán­

dékaim ... Ne küldjön el . . . Nézze . . 
Botrány . . .

E pillanatban melléjük kerül Ba­
bolcsay.

A szép asszony —mert szép és fia­
tal volt — hirtelen elhatározással Babol- 
csayhoz lépett.

— Uram — mondá a felindulástól 
remegő hangon — az ön lovagiasságához 
fordulok ismeretlenül, mind védtelen nő. 
Szabadítson meg ettől az embertől, aki 
üldözőbe vett. Tisztességes asszony va­
gyok ... Nem akarok botrányt . . . . 
Kérem . . .

a sírjáig minden része e nemzet testének, 
a hazafias lelkesedésnek szent tüze kell 
lobot vessen kinek-kinek lelkében s annak 
világossága el kell homályositson mindent, 
a mi csak egy kissé is nem ezt célozza, 
avagy a látszatát a rút önzésnek magán 
hordozza s ki kell szólítsa a küzdőtérre a 
hazáért, melynek válsága bekövetkezett s 
igy azért, annak szent ügyéért minden 
áldozatra készszé kell tegye, mert annak 
vesztével, veszve van mindenünk s lét- 
fenmaradásunknak legutolsó szálai is el­
szakadnak, mig a megmentéséért elkövetett 
minden kis cselekedetünk egy-egy drága 
kövét képezendi, annak a legértékesebb 
emberi kincsnek, a melyet megelégedés­
nek és boldogságnak nevezünk!

Hazánk ügyeit időkről-időkre meg­
állapodott politikai párt programm szerint 
többségi elv alapján kialakult kormányok 
intézték. Szomorú sorsa a magyarnak s 
ennek az átkos osztrák testvérisülésünk- 
nek nevetséges gunyja, hogy bár meg­
vannak a törvényeink, hogy bár meg 
vannak alkotmányos életünknek a keretei 
adva, mégis a nyakunkba szakadhat épp 
a legjogosabb, a legönzetlenebb s legter­
mészetesebb nemzeti kívánságainknak már 
a puszta hangoztatására is a nyomorúság, 
és bár van eskü és van törvény, kijátsz­
ható annak minden szava, sutba dobható- 
annak minden tétele, éppen azok által, 
a kik azoknak felkent bajnokai kellene 
legyenek !. Szomorú példája volt ennek a 
válságos idők Fehérváry kormányzatai 
Ám hála a nemzet ideális, önzetlen lel- 
kesedésü nagy hazafiainak, — hála egy 
Andrássy,. Kossuth, egy Apponyi és mind­
megannyi lánglelkü hazafi igaz törekvésé­
nek, egy időre megszűnik a vész hazánk 
felett és eloszolnak a fellegek és ezek 
bölcs tapintata megtalálja a módot arra, 
hogy az ország és nemzet élete ellen tört

Babolcsay odalépett a szép asszony 
üldözője elé. Csak ennyit mondott.:

— Takarodjék l z
— Kérem a névjegyét, — rikácsolt 

amaz.
Én csak tisztességes emberek kezébe 

adom a névjegyemet.
Az idegen fölemelte a kezét,, de Ba­

bolcsay olyat csapott rá a botjával, hogy 
ellenfele fölsziszszent a fájdalomtól.

Babolcsay ezután odament bájos vé­
dencéhez és a karját nyújtotta neki.

— Elment? — kérdezte az asszony,, 
ijedt pillantást vetve hátra.

v- El.
Azután mosolyogva fűzte a karját. 

Babolcsayéba.
Csak a kocsiállomásig.
Majd aggódva kérdezte :
Ön párbajozni fog ?
— Nem.
— Hála istennek.
— Örül neki? Hisz néhány perccel 

ezelőtt még nem is ismert.
— Vannak emberek, akiket öt perc 

alatt jobban megismerhetni, mint máso­
kat egy egész életen át. És most egyre 
kérem még.

tartok raktáron finom illatszereket, eredeti angol és francia 
parfümöket, finom illatos szappanokat, legjobb minőségű fog­
keféket, valódi amerikai poreellán-poudert minden színben. 
Különböző toilett-dolgokat drogériái árban adok, tessék megpróbálni! 33 t—52
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absolut kormányzatnak vége vettessék s I 
kialakuljon egy igazán a nemzet szivéből- | 
leikéből kinőtt kormány, melynek minden 
egyes tagja egy-egy simbolűma a haza 
és nemzet javáért való törekvésnek, mind 
megannyi pedig biztos garantia arra, hogy 
a haza és a magyar élni és pedig örökké 
élni fog! És mit tapasztaltunk, t. köz­
gyűlés, a perifériákon, ott a hol a nemzet 
szivének-vérének lüktetését kellett érez- 
niink, ott a hol és a mikor minden igaz 
emberben fel kellett volna ébredjen az a 
jelzett reserv energia ? 1 Láthattuk és érez­
hettük a magyar nemzet nagy zömének 
jogos önérzetre ébredését és védekezését 
abban a magasztos és nemes küzdelemben, 
melyet a nemzeti ellenállás neve alatt 
foglaltunk össze a válság alatt és a mely­
ben részt vett Magyarország minden igaz 
hazafia, apraja-nagyja egyaránt. Érezte 
ennek nagyszerűségét, lélekemelő missió­
ját tán még az is, a kit valamilyen cél­
zattal kötött lelke fogva tartott, s nyílt, 
őszinte, hazafias cselekedetre nem enge­
dett, érezte szive mélyén az is, hogy neki 
is cselekednie kellene, de lelkének neme­
sebb részeit fogva tartotta s bilincsekbe 
zárta az a láthatatlan démon, mely a régi 
szabadelvű kormányzat önző, érdekhaj hászó 
s a nemzeti szent ügyet állandóan lealkuvó 
és azt csak mellékesnek tekintő politiká­
nak karakterisztikuma volt, és a mely 
már-már felemésztette az igazi bensőséges 
hazafias lelkesedését az embereknek és 
belekényszerilette az ő önző, érdekhajhászó, 
Fehérváry kormányokat szülő, politikájá­
nak hazafiatlan, nemzetietlen -béklyóiba!

Szerencse tisztelt uraim, hogy csak 
kis töredéke a nemzetnek nem tudott e 
láncok alól felszabadulni. Nagy többségé­
nek, zömének szive megdobbant, rejtett 
energiája felbuzdult és a megyék nagy

— Szolgálatára állok.
— Ne kérdezze i tőlem semmit. Azt 

sem, hogy ki vagyok.
— Eddig sem kérdeztem.
És ha már oly követelő vagyok, még 

egyet . . .
— Rendelkezzék velem !
— Ön az imént azzal az emberrel 

szemben megtakarított egy névjegyet . . 
Adja ide nekem . . .

Babolcsay átnyújtotta a névjegyét.
— Köszönöm.
A kocsi állomáshoz értek. A szép 

asszony beült.
— Arra hajtson, — monda a kocsis­

nak, — a címet majd később megmon­
dom.

Babolcsay megemelte a kalapját.
A kocsi elrobogott.
Attól a perctől fogva Babolcsay ro­

hamosan emelkedett. És ma, tiz évvel a 
titokzatos találkozás után államtitkár lett.

— És az asszony? Ki volt a szép 
asszony. ?

Ménessy az ajkához emelte a kezét 
és halk hangon felelt:

— Olga főhercegnő udvarhölgye . . 

többségének ellenállásával meghozta azt, 
a haza és nemzet java szempontjából fel­
tétlen nagy eredményt, hogy nemzeti kor­
mányunk vehette át az uralmat, tehát egy 
oly eredményt, melyet igaz örömmel és 
lelkesedéssel kellett volna fogadnia min­
den igaz magyarnak, a kiben a haza és 
nemzete iránti szeretet egy paránya élt 1 
Tette is ezt bár a nagy többsége e nem­
zetnek, nagy többsége ez ország várme 
gyéinek, de akadtak azért igen sokan, 
úgy egyesek mint megyék, kiket a nem­
zeti ellenállás üdítő szele, az uj nemzeti 
kormányunk uralma nemcsak nem érin­
tett, de annak restauráló, igazán a nem­
zet és haza javát szolgáló törekvései hi­
degen hagytak, nem csak, de elfordulva 
saját szivük., sugalatától, önző érdekeik 
béklyóitól ösztökélve, lehető kerékkötőiül 
szegődtek vagy nyíltan, vagy pedig vala­
melyik koaleált pártegise alatt — titok­
ban, az uj idők szülte uj nemzeti kor­
mányzatnak. Ilyen politikai situatiok kö­
zepette a marosujvári választó kerületnek 
független érzelmű választó polgárai e lel­
kes kis csapat, kiknek bár egy s más lép­
teit gáncs is érte —• de igaz őszinte, ha­
zafias felbuzdultságukat, lelkesedésüket 
és missioik fontosságát körünk mai álla­
potához senki kétségbe nem vonhatja, ki­
tartó lelkesedésével, tápot találva választó 
kerületünk intact lelkületű polgárságának 
a buzgalmában a legideálisabb fegyverek­
kel a szent és magasztos cél iránt, meg­
győzve a kételkedőket es felvilágosítva 
azokat, a kik ez idők kellemes változatá­
nak sikerében nem bizakodtak, avagy 
még kísértette is őket a régi aera dae- 
inona — győzelmre vitte a függetlenségi 
párt zászlaját a megejtett képviselő vá­
lasztáson óriási többséggel a legigazabb, 
legfrenetikusabb lelkesedéssel s igy rálé­
pett választó kerületünk ezzel arra az 
egyedül helyes, egyedül hazafias és tisz­
teletet érdemlő területre, a hol a mai vi­
szonyaink között a legmegfelelőbben ér­
vényesítheti befolyását a haza és nem­
zet sorsa intézésében.

(Folytatjuk.)

HÍREK.
— Esküvő. Szalui Béla a Magyar keres­

kedelmi r. t. igazgatója f. évi junius hó 10-én 
déli 1/a 12 órakor az Angol-kisasszonyok vá­
ciutcai róm. kath. templomában tartja eskü­
vőjét rácalmási Pajzs Klára urleánnyal. Sok 
boldogságot kívánunk a szép frigyhez.

— Eljegyzés. Sípos Sándor felsőujvári 
uradalmi tiszt eljegyezte Roska Juliska 
kisasszonyt Marosujvárt .Szántó Antal hely­
beli m. kir. postatiszt eljegyezte Klepfer 
Mariska kisasszonyt Gyulafehérvárt.

— A miniszterelnök távirata. A ma­
rosujvári függetlenségi és 48-as kör tud­
valevőleg a megtartott közgyűlésből kifo­
lyólag táviratilag üdvözölte az összkor- 
mányt. E táviratra Wekerle Sándor mi­
niszterelnöktől a következő távirati válasz 
érkezett: őszintén köszönve a kormány iránt 

• kifejezett bizalmat, a marosujvári független­

ségi kör szives üdvözletét melegen viszonozza 
Wekerle. Itt egy feltűnő jelenségre akarjuk 
olvasóink, illetve függetlenségi elvtársaink 
figyelmét felhívni. Ez a jelenség az, hogy 
pártunk vezére Kossuth Ferenc követke­
zetesen negligálja a mi üdvözlő távirata­
inkat. Már többször küldtünk neki üdvöz­
lő táviratot és ő egyszersem tisztelte meg 
körünket válaszadással. Pedig tudjuk, hogy 
Kossuth Ferenc kisebb jelentőségű körök 
távirataira is szokott válaszolni. Azt kell 
feltételezzük tehát, hogy valamiért neheztel 
Marosujvárra. Ennek végére kellene járni, 
mert elvégre is vezérünk makacs hallgatása 
az itteni függetlenségi kör tagjaira visz- 
szahatással lehet.

— Halálozás. Dr. Asztalos János 
ügyvéd Kolozsváron f. évi május hó 27-én 
63 éves korában elhunyt. Az elhunytban, 
mint őszinte részvéttel értesültünk, dr. 
Asztalos Kálmán az „Alsófehér“ felelős 
szerkesztője az édes atyját gyászolja. — 
Mint a tavasz fakadó virágát a pusztító 
fagy, úgy törte le élete tavaszán, 21 éves 
korában a végzetes, kór kolozsvári Nagy 
Irma oki. elemi iskolai tanítónőt, ki má­
jus hó 31-én hunyt el Nagyenyeden. Az 
oly korán elköltözött halála több nagy- 
enyedi családot borított igazi mély gyászba. 
Nyugodjék békében!

— Kegyeletes exhumálás. Báró Ke­
mény Gábor volt közlekedési minister és 
báró Kemény Dénes hamvait Ajnácskőn, 
illetőleg Budapesten exhumálták és Cse- 
kelakára szállítva f. évi május hó 26-án 
az ottani családi sírboltba helyezték el. 
A kegyeletes szertartásnál részt vett az 
egész Kemény-család.

— A koronázási évforduló megünnep­
lése. Dicsőségesen uralkodó felséges ki­
rályunk megkoronáztatásának f. évi junius 
hó 8-án bekövetkező 40-ik évfordulóját a 
marosujvári egyházak a következő sor­
rendben ünnepük meg: Junius 8-án reg­
gel 8 órakor az izr. hitfelekezet saját 
imaházában, reggel 9 órakor pedig a róm. 
kath. egyház tart ünnepélyes istenitiszte­
letet. Az ev. ref. egyház tekintettel arra, 
hogy esperes-lelkészük hivatalosan távol 
lesz, e napon nem tart isteni tiszteletet. 
Mint értesültünk 7-én este az ablakok ki- 
világittandók és a Rudolf-bánya előtti té­
ren szerenád fog tartatni.

— Az uszoda f. évi junius hó 3-án 
megnyílt.

— Tüzkárosultak felsegélyezése. Br. 
Kemény Árpád vármegyénk főispánja nem 
csak hazaszeretetben és a honfiúi köteles­
ség teljesítésben, hanem az emberi szere­
tet gyakorlásában is mindnyájunknak 
mintaképül szolgálhat. Mint az „Alsófe­
hér“' cimü lapban olvastuk br. Kemény 
Árpád és neje 300 kor. segélyt küldött a 
csicsóholdvilági tüzkárosultak felsegélye­
zésére. E szép cselekedet önönmagát di­
cséri.

— Az izr. hitfelekezet elnöksége ez 
utón felkéri a hivatalokat, hatóságokat és 
a más felekezetekhez tartozó közönséget, 
hogy a f. évi junius hó 8-án reggeli 8 

i órakor az imaházukban tartandó isteni 
! tiszteleten részt venni szíveskedjenek.

„Le Delice" a legjobb szivarka-hüvely.
Kapható FŰSSY J. könyvkereskedésében.
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— Hü szolgálat megjutalmazása. A m. 
kir. földmivelésügyi miniszter Hideg Sán­
dort, ki 30 év óta áll br. Kemény Géza 
csekelaki nagybirtokos szolgálatában, hosz- 
szas és hűséges szolgálatáért 50 korona 
jutalomban részesítette és díszoklevéllel 
tüntette ki. A mi cselédeink is okulhat­
nának belőle.

— Évzáró vizsgák. A helybeli állami 
elemi iskolában az 1906—7 évi záróvizs­
gák a következő sorrendben tartatnak 
meg: Junius hó 17-én d. e. 8—12-ig az 
I.a és I.b, d. u. 3—6-ig a II. leányosztály 
vizsgája. Junius hó 18-án d. e. 8—10-ig 
a III., 10—12-ig a IV. és d. u. 3-6-ig az 
V. és VI. leányosztály vizsgája. Junius 
hó 19-én 8—10-ig az I., 10- 12-ig
a Il.a, d. u. 2—4-ig a II. és 4—6-ig a III. 
fiúosztály vizsgája. Junius hó 20-án d. e. 
9—11-ig a IV, d. u. 3—6-ig az V. és VI. 
fiúosztály vizsgája. Junius hó 20-án d. u. 
6 órakor a tanév ünnepélyes bezárása és 
a jutalmak kiosztása. Junius hó 9-én d. u. 
2—6-ig a községi iparos tanonciskola 
vizsgája lesz.

— Szász József alispán jelölése al­
kalmából a letűnt szabadelvüpárt orgá­
numa „Az Újság“ többek között ezt Írja: 
A törvényhatóság irányadó tényezői nem­
csak állást foglaltak Szász József mellett, 
hanem külön megyei pártot is szerveztek, 
a mely méreteinél fogva is nagyon alkal­
masnak ígérkezik a koalíciós kísérletezé­
sek letörésére. És Szász József a gróf 
Andrássy Gyula hívének vallja magát. 
Kend az alvinci ?

— Leforrázott gyermek. Bükkös köz­
ségben Kőműves Anna 20 hónapos leány- 
gyermeke egy forró vízzel telt üstbe esett. 
Mire kihúzták annyira le volt forrázva, 
hogy pár órai kínlódás után meghalt. Az 
ügyészség a vizsgálatot megindította.

—- Meghívó. Az állami iskola tantes­
tülete junius hó 8-án délelőtt 10 órakor 
Ö Felsége magyar királylyá koronáztatá- 
sának 40 éves évfordulóját nagyobbszerü 
ünnepélylyel üli meg. Melyre az igen 
tisztelt szülőket, tanügybarátokat tiszte­
lettel meghívja az igazgatóság.

— Gyújtó villám. Marosszentbenedek 
községben a villám f. évi május hó 31-én 
este Groip György szalmafedelü istállójába 
csapott és felgyújtotta. Az istálló földig 
leégett.

— Megszökött dobos. Az itteni bá­
nyászzenekar egyik kis dobosa, egy fiatal 
ember alaposan rácáfolt ama közmondásra, 
hogy az alma nem esik messze fájától. 
Rendkívül tisztességes derék szülők gyer­
meke, ő maga pedig rossz útra tévedt. 
Muzsik Jakab karnagy nevét hamisította 
és ezzel különféle csalásokat elkövetvén 
Marosujvárról megszökött. Legérzékenyeb­
ben Buday József ruhakereskedőt károsí­
totta meg, kitől mintegy 120 kor. értékű 
ruhát csalt ki. A megtévelyedett ifjút or­
szágosan köröztetni fogják.

— Pornográfia. Mig a fővárosi rend­
őrség az erkölcstelenség meggátlására 
erélyes intézkedéseket tesz, addig a vi­
déken az erkölcstelenség különféle faja 

vígan burjánozik. Lapunk egy barátja 
felhívta figyelmünket, hogy heti vásárok 
alkalmával a bazáros sátrakban a leger­
kölcstelenebb ponyvairodalmat terjesztik. 
Magunk is elolvastunk egy ilyen nép­
könyvtári füzetet. Cime : Tüzes menyecs­
kék. Gyalázatos dolgok vannak benne. És 
az ilyen könyveket a nép elkapkodja és 
rontja vele testét-leikét. Tudomásunk sze­
rint a pornográfia törvényileg üldözendő. 
Felhívjuk ezekre tehát az illetékes ható­
ság figyelmét és elvárjuk tőle, hogy az 
ilyen és hasonló erkölcsrontó irodalom ki­
tiltása iránt erélyesen intézkedni fog.

— Kender-feldolyozógyar Marosujváron.
A aécsi Holzer Gusztáv cég (Wien, VII, 
Zieglergasse 33.) Magyarországon kender­
feldolgozógyárat óhajt létesíteni olyan köz­
ségben, ahol legalább 150 női munkásra 
számíthat. Ajánlatokat kér. Marosujváron 
bizonyára megvolna a munkás létszám 
és egyéb tekintetben is megfelelne az 
igényeknek, a községnek pedig határozot­
tan előnyére volna, ha ez a gyár itt léte­
sülne. Jó lenne tehát a kérdéssel foglal­
kozni és a cégnek ajánlatot tenni. Persze 
ezzel sietni kellene, nehogy más községek 
ebben megelőzzenek.

— Öngyilkossági kísérlet. Krucsicsa 
Flóra felsőujvári árva leány nagyon sze­
relmes volt egy legénbe. Miután azonban 
rokonsága és gyámja ellenezte a legényhez 
való férjhez menetelét, ebbeli bánatában 
öngyilkosági szándékkal a Marosba ugrott. 
Szerencsére a közeibe halászgatott Török 
István nevű ismerőse, ki utána vetette ma­
gát és szerencsésen kimentette a már 
fuldkló kis leányt. Reméljük, hogy az eset 
meglágyította a szigorú gyám kőszivét és 
most már teljesülni fog a kis öngyilkos 
jelölt szive forró óhaja: férjhez mehet vá­
lasztottjához.

— Sertésvész. Nem múlik el esztendő, 
hogy járásunkban a sertésvész fel nem lépne. 
Most ismét fellépett és különösen Maros­
újvár, Felsőujvár, Hari és Szt. Benedek 
községekben terjedt el nagy mérvben. 
Figyelmeztetjük azokat, kik sertéseket tar­
tartanak, hogy a sertéseket zárva tartsák 
és ha rajtuk a betegség legcsekélyebb 
jelét látják azonnal jelentsék be azt az 
illetékes hatósághoz. Nevezett községben 
a sertészárlat elrendeltetett.

— Anyakönyvi adatok a múlt hétről: 
Születtek: Olteán János (János), Beckert 
Sámuel (Sámuel), Koppándi János (József), 
Antal Marisnak (Klái a),Pécsi István (János), 
Selucz János (Anna), Szathmári György 
(János), Popa Lenontinnak (János) nevű 
gyermeke. Meghalt: Nukuj Anna 10 hetüs 
Házasságra léptek: Zsigmond Károly és 
Szilágyi Irénke. Hirdetés alatt állanak: 
Laposán György és Fekete Anna. Török 
György és Budai Ilona.

— Herlitska Nándor oki. táncmester, ki 
már évek hosszú során tanítja ifjúságunkat 

' a nemes táncművészeire, az idén is eljön 
Marosujvárra és itt julius 1 én megkezdi 
tánctanfolymát. Egyebekben felhívjuk az ér­
deklődők figyelmét a lapunk mai szúrná- 

, bán megjelent hirdetésére.

— A Torda-hasadék rablólovagja. 
Több i Idáiról hallottuk a panaszt, 
hogy a Torda h.isadék innenső bejá­
ratánál levő molnár a legszemtele­
nebb fogásokat alkalmazza, hogy a 
turista közönséget a maga javára 
megadóztassa. Újabban ;>z történik, 
hogy a hasadékba belépőre a ma­
gasból nagy kövek gurulnak alá A 
megijedt, ember, illetve társaság persze 
visszaszalad a malomhoz s nagy ta­
nakodásba merül az életveszélyes 
kísérlet fölött. — Ekkor meg­
jelenik a molnár s biztosítja a társa­
ságot, hogy ha őt vagy hozzátartozóit 
kalauzul fogadják, megszűnik a kő­
dobás. így forintokat zsarol ki kü­
lönösen a tapasztalatlan idegenektől. 
Azt hisszük, hogy az illetékes ható­
ság rövidesen becsületre tanítja a 
nemes római lovagot.

— Vasárnapi munkaszünet. Kolozs­
várról Írják, hog. az ottani kereskedők te­
kintélyes száma elhatározta, hogy üzletei­
ket junius 1-től augusztus 25 ig vasárnap 
egész napon zárva tartják. Helyén való 
dolog lenne, ha a dicséretes elhatározás 
példáját városunk kereskedői is mindannyian 
követnék.

— Reformátusok gyűlése. Refor­
mátus egyházmegyei tanácsülést és 
fegyelmi tanácsot tartottak Űrnapján 
a nagyenyedi egyházmegye tan cs- 
tagjai a gezsei grófnál. Népesen lá­
togatott tanácskozás volt, melyen 15 
tanácstag vett részt. Korán, fél tíz 
órakor már neki fogtak a fegyelmi 
ügyek letárgyalásának, és fél kettőig 
szakadatlanul folyt a tanácskozás, ld. 
gróf Bethlen Sándor a házigazda, 
hires vendégszeretetével látta szíve­
sen az egyházmegye tanácskozóit, és 
a két órakor kezdődő és vonatindu­
lásig fél hatig tartó nagy ebéden a 
pohárköszöntők egész áradata dicsérte 
a nemes gróf vendégszeretetét.

Tordáról ott voltak: gróf Bethlen 
Bálint főispán, Lovassy Auaor alispán, dr 
Horváth Miklós várm. tiszti ügyész, ifj. 
gróf Bethlen Sándor várm. aljegyző, dr 
Batta Mihály főisp. titkár és Egerházy 
Lajos ev, ref. lelkész.

— A székely iparosok segélyezése. 
A székely fiuk közül azoknak, kik 
ipari pályára akartak lépni, eddig 
nagyrészben el kellett hagyni a szé­
kelyföldet, hogy ipari kiképzésben 
részesülhessenek. Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter most el­
határozta, hogy az iparostanoncok 
kiképzésének elősegítésére, Székely­
földön a fejlődési képességgel biró 
iparágak űzőinek szerszámokat és 
gépeket fog adományozni. így Bras­
sóban a lakatos, bádogos és asztalos 

Bútor vásárlók figyelmét felhívjuk a

Szövetkezeti bútorcsarnok!
ÁLLANDÓ BUTORKIÁLLITÁSRA

Marosvásárhelyt, Széchenyi-tér 45. (Farkas-palota.)

Az aradi butorkészitő iparosok szövetkezete és a marosvásárhelyi 
ipari hitelszövetkezet tagjai készítményeinek elárusitása jutányos árak 
mellett. A legmodernebb és legegyszerűbb bútorok kitűnő kivitelben saját 
kárpitos műhelyünkben készített kárpitozott bútorok nagy választékban 
találhatók. — Vidékre meghívásra készséggel küldjük ki egyik szakem­
berünket gazdag inintagyüjteményünkkel.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás I 1—10

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1907. junius 6, MAROSUJVAR. 5.

mesterek között fog a miniszter gé­
peket, illetve szerszámokat szétosztani 
ha ezek a segélynek megfelelő számú 
tanonc tartására kötelezik magukat. 
Vájjon mi nem számíthatnánk erre a 
kedvezményre ?

— Állam segélyek. A marosvásár­
helyi székelyföldi kirendeltség javaslatára, 
a fóldmivelésügyi miniszter 1000 korona 
államsegélyt utalványozott a nemrégen 
alakult felvinci fogyasztási értékesítő szö­
vetkezet részére, mely összegnek fele be­
rendezésre forditandó, másik felét az alap­
tőkéhez kell csatolni. A torjai Szabó 
József féle kisebb magyar gazdasági is­
kola része pedig egy 50 kötetből álló nép­
könyvtári gyűjteményt s egy könyvszek­
rény beszerzésére 20 koronát engedélyezett.

— Fürdőre utazóknak lapunkat bár­
mely fürdőre megküldjük.

— Állatdíj ázások. A Torda-Aranyos 
vármegyei gazdasági egyesület ez évben 
is rendez állatdijázásokat és pedigatordai 
járás és Torda város részére junius 20-án 
Tordán, az alsójárai járás részére junius 
27-én Alsójárában, a felvinci járás részére 
julius 4-én Felvincen, a marosludasi járás 
részére julius 6-án Marosludason Mind a 
négy helyen 300— 300 kor. állami dij fog 
kiosztatni; díjazásban csak magyar fajta 
üszők és tehenek részesülhetnek. Pénzdíjat 
csak 5—50 holdas kisgazdák kaphatnak, 
nagyobb birtokosok állatjai oklevéllel lesz­
nek kitüntetve. Az illető járások gazdái 
állatjaikat a nevezett községekbe a julzett 
nap d. e. 9 órájáig kötelesek beküldeni, a 
később jelentkezők díjazásban nem része­
sülnek. A díjazás részleteit fali hirdetmé­
nyekből meg lehet tudni és részletesebb 
felvilágosítással szívesen szolgál Pethő 
Miklós gazdasági egyleti titkár is Tordán.

— Szállítás. A kolozsvári iparkamara 
értesíti az érdekelt iparosokat, hogy a hon­
védség részére 10 ezer pár bakancs a hazai 
kisiparosok utján fog beszereztetni. A ba­
kancsok ára páronként 12 kor. 33 fillérben 
van megállapítva. Pályázhatnak alkalmi és 
állandó szövetkezetek. Az 1 koronás bé­
lyeggel ellátott pályázatok a kamarához 
nyújtandók be legkésőbb junius hó 25-ig. 
Bővebb felvilágosítás a nevezett kamarától 
nyerhető.

— Villám csapások. F. év május hó 
27-én környékünkön több helyen nagy eső­
zések voltak, miközben a villám több he 
lyen ismételten lecsapott. A többek között 
Mezőgerebens községben Olár Duinitru há­
zába ütött be, a melyet azonnal lángba 
borított. A tűzvész láttára összecsődült a 
falu lakossága, de nem segédkezet nyúj­
tani, hanem csodálkozni Hiába való volt 
a községi bírónak minden fáradozása, a 
tömeg csak nem fogott az oltási munkához 
azon indokból, hogy — az ő hitük sze­
rint — a villám által okozott tüzet csak 
tejjel lehet eloltani. A tűz rohamosan ha- 
rapózva már a szomszédos Grosz Mendel 
terjedelmesebb épületeit is fenyegette. Ek­
kor a községi bíró az éppen jelen volt 
püőri aiszakaszt Moldován Miklós fővigyá-

• Sirolin
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszSn- 
teo a köhögést, váladékot, éjjeli Izzadást 

zót és Lászlóffy Dezső vigyázót kérte föl, 
hogy a tömeget az oltási munkára kény­
szerítse, a kiknek erélyes fellépése folytán 
aztán hozzá látott a tömeg az oltáshoz és 
rövid időn elfojtották a tüzet.

— Nátha és köhögés gyötrik az embe­
riséget. A természet azonban nem hagyott 
tehetetlenül bennünket s többféle gyógyszert 
adott ezen betegségek ellen, melyek között 
a leghatásosabb és leggyorsabban segit a 
„Sirolin Roche“. Ezen kellemes izü, teljesen 
méregmentes szer megszünteti a náthát és 
köhögést, sőt súlyosabb természetű tüdőbajt 
is a legrövidebb időn belül, emeli az étvá­
gyat és indirekt utón a testsúlyt, s ott, hol 
a betegségnél láz mutatkozik, az ezen szer 
rendszeres használata mellett szintén el­
múlik. Ennélfogva a „Sirolin Roche“ külö­
nösen a jelen időszakban egy családnál se 
hiányozzék, hogy a kezdetleges tüdőhurut 
nál is használva, annak továbbterjedését 
megszün'esse. Ezen szer kapható minden 
gyógyszertárban.

(„) Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés, 
görcs és inás ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható 
a szab. Hattyú gyógyszertár által, Majna 
Frankfurt.

Kérje ingyen
ób bérmentr« magyar nyelvű, gazdagon ijkissir&lt főár] egy- 
vékemet, 8000-nél több vajasai, mindennemű nikkel-, ezüst­

éi aranyórák, valamint mindennemű szolid

8.—
4. —
5. —
7.—
7.60

Ntktoel remontoir óra ........... ....... .......
System Bosfeopf patent óra ... ... „
Svájci eredeti oyatem Roekopf patent 
Bejegyzett Roekopf“ nikkel rém.
Estist remontoir óra . Glória“ művel 
Ksübí remontoir óra dupla fedéllel_
Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra.........
Bchvrarswaldi óra K 2.8$ Kakukóra 
Minden órűért 8 évi Írásbeli jótállás. — Iffin- 
•'•»n kookÁzat! Becserélés megengedve, 

vagy a pénz viaszé !
mONrad János

*■ aattMlMai
BHta 142í Mim. (Caaborssáf.)

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejáratu 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Főherceg 
Sándor-u. 3Ch sz.

— Budapesti napi lapok egyes számai 
korán reggel kaphatók Füssy J. könyvke­
reskedésében (Mikó-utca). Ugyanott bármely 
budapesti és vidéki lapokra e'őfizetni le­
het portornentesen.

Vasúti menetrend.

KIADÓ:
FÜSSY JÓZSEF.

Bpíjslröl ind. 9J5 12.20 5.45 lO.io 7.25
Kolozsvárról „ 6.11 __ 8.30 -- 5.32
Tövisről 3.38 9.00 — 1.57 8.12
M.-Vásárli. „ 5.28 — — 12.25 6.15
Sz.-kocsárd ind. 8.20 10.13 11.41 3.24 9.15
Marosuj várra árt 8.32 10.25 11.53 3.36 9.27

Mujvárrúl lni. 7.18 9.28 10.58 2.18 6.55
Sz.-kocsárilra árt 7.30 9.40 11.10 2.30 7,u7

Mvásárhel re érk 10.25 5.37 11.27
Tövisre 8.31 — 12 46 — 8.05
Kolo ísvárra , — 12.23 — 5.21 10.50
Budapestre — 9.35 6.10 7.20 7.50

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. influenza 
■ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

^MitShogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen jnindenlőíf 
„Roefce“ eredeti Momaffoíáal.

F. HofTmann-La Roche & Co. Basel

Tánctanitási jelentég.
Tisztelettel értesítem e város és vi­

déke nagyérdemű közönségét, hogy több 
évi fővárosi működésem után helyben 
a maroaujvári ligetben f. év julius l-én

TÁNCISKOLÁT
nyitok, amely a nyári szünidő alatt 6 hé­
tig tart, melyben minden újabb táncok a 
legmodernebb stylben oktatva lesznek.

Magán órákat intelligens úri csalá­
doknál úgy csoportok, mint egyes sze­
mélyek részére szívesen és előnyös felté­
telek mellett adok.

Gyermekeknek délután 4—6 óráig. 
Felnőtteknek este 8—10 óráig.

Beiratkozni a tánciskola helyiségében a 
nap bármely órájában lehet

Becses pártfogását kéri
tisztelettel

HERLiTSKA NÁNDOR,
1—3 okleveles tánetanitó (BudapestrSI.)

Két üzlethelyiség
egy kisebb és egy nagyobb Csesztvei-utca 
12-ik szám alatt igen forgalmas helyen

• bérbe kiadó. •
Bővebbet Jónás Izidornál Maros-Újvárt. 
Ugyanott egy két szobából álló lakás a 
hozzátartozó mellékhelyiségekkel szintén 
1—1 w kiadó.

FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Marosujváron, Báthory-utca 1. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 

valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.:

Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

fűszer, Vas, üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
sem a Hunyadi-utcában saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt fiiszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipók, chevro, box, stb. 
minőségben

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcellán és pléh-edények, konyha 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 

•hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel az üveggyárral egy 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számítok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize- 
, tési feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri
Fischen Izgák, 

kereskedő Marosu.jváron

Roche“
■Kapható orvosi rendeletre ,agydgyizenárajrj 

bán. Ára üvegenkint 4-— korona.
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MAROSUJVAR. 1907 június 6.

Egy úri lakás (ház)
á város közepén, igen szép helyen, mely 
áll 3 szoba, konyha, kamarából a hozzá tar­
tozó mellék épületekkel, kerttel, igen ké- 

. nyelmes,

i

' ' ■ • ■ •:
örök áron eladó.

Bővebbet Füssy J. könyvkereskedésében.

Legolcsóbb beszerzési forrás! ’

Telefon szám : 36.

Papp Miklós

í

|F---------------- ....................... ^8Fötörzsorvos 

Dr. G. Schmidt-féle 
FÜL OLAJ 
csak mellékelt védjegy­
gyei valódi, megszüntet 
süketséget, fülfájást fül- 
zugást és rossz hallóké­
pességet a legrégibb ese­

tekben is.
Ara üvegenként Kor 4.20.

Használati utasítással kapható a 
gyógyszertárakban.

vas-, szerszám- és terKereskefe
TOKBA, FŐTÉR.

A legnagyobb raktárt tart min­
denféle vas anyagokban; gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek. hozzávaló vasak,lán- 
czok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze­
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja:
melegítő és főző kemenczéit, 

valamint a hozzá tartozó részek 
nagy választékát.

I I Pontos kiszolgálás I I
1 1—52
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Sikerült I
az ORSZ. POSZTÓKIVITELI ÁRUHÁZNAK

Budapest, Rottenbiller-utca 80. ss.
100 vég nagyon jó minőségű tartós férfi­
ruha szövetet egy csődbe jutott posztó-gyá­
rostól potom áron megvenni. Ez okból szét­
küld vidékre utánvéttel egy teljes férfi-öl­
tönyre elegendő 3 méter nagyon jó, tartós 
finom szürke, barna, fekete vagy sötétkék 
posztót vagy kamgarnt csak 10 koronáért. 
A fenti céget t. olvasóink figyelmébe 

ajánljuk.

%

Határozott árak. 1
FÍOA/aI Am KAmÁltfS I Van szerencsém Marorosujvár és vidéke ’ oJ CICI I 11 d I ICI LvJ . n közönségének szives tudomására 
adni, hogy raktáromra dús választékban megérkeztek már a valódi angol, 
francia, skót és bel­
földi tavaszi és nyári RUHASZÖVETEK.
Összes raktáram csakis elsőrendő gyárosoktól van beszerezve, ennek követ­
keztében minden üzletemből kibocsátott ruhadarabnak huzamosabb tartós­
ságáról, valamint szintartásáról felelősséget vállalok ; a ruhák csinos és jó 
állásáról nagyobb része a nagyérdemű közönségnek már meg van győződve. 

Mintákat kívánatra valamint divatlapot bérmentve küldök.
A nagyérdemű közönség szives támogatását kéri 

kiváló tisztelettel
SCHNEIDER J.?

mértéküzlet finomabb férfiszabóságra.
Nagyszeben, Disznódi-u. 5. sz.Szerény és pontos kiszolgálás I

O 
O 
O 
o

■o

"I

co' 
-I
=h

10000
Szerb
15000
10000
10000

a

Mintákat nagy választékban 
bérmentve küldünk.

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

= DICK JAKAB és TÁRSA =
ERDÉLY LEÖNAáYOBB PIVATÁRUHÁZA. T0RDA ÉS MAROSUJVAR.

I * — íí június hó 1-től 15 -ijj. Áruházunkban felhalmozott nyári mosó voilok, delainek, eta-! 
Kta/SöLrxIS minők, magyar és külföldi selyem batfstok, női ruha vásznak, szerbvásznak, vizsgái ruháknak 

alkalmas fehéi batistok, cristálinok, pouplinok, atlasz sza tinók eredeti árban lesznek árusítva; 
Áraink bámulatos olcsóságáról a t. vevőközönség, látványosságot nyújtó kirakatjainkban meggyőződést szerezhet.

Árjegyzék:-------------------------
mt. Delain métere 27 kr. ü mt. legújabb minta 120 c/m. széles
vásznak métere 13 és 17 kr. ® pepita szövet mt. 33 kr.
■c, , i -x or ! A 3000 vég vászon á 2 frt. 50 kr.F ortuna voil métere 25 kr. X T • • i . , • , ,ss Lousisin selyem minden színben 40 kr. 
selyem batiszt métere 25 kr. g Nap_ és esőernyők x frt. és x frt. 25 kr.
ruhavásznak métere 39 és 45 kr. Q Harisnyák 8 krtól feljebb,

tisztelettel DIGK JAKAB és TÁRSA
Torda és Marosujvár,

EPULET ES BÚTORASZTALOS
A 30 év óta fennálló, legjobb hirpéVoek örvendő

"WT T "S a tömeges megrendelések miatt nagy munkaerővel szaporítottam meg és
H j gí gT JT abbban a helyzetben vagyok, hogy a legszebb és legizlésesebb munkákatW gyok képeg kiállitani

Különösen ajánlom a legújabb mintájú magyar stilü munkát, a mely minden eddigi rendelőmnek a leg- 
M jobban tetszett. Elvállalok bármily nagy vagy kissebb szabású

■ épület és bútor-asztalos munkát 
B Jutányos árban, pontos és szép kivitelben. Javításokat, festéseket azonnal és olcsó árban. Kisebb vagy 

nagyobb munkákról költségvetéssel, felvilágosítással, rajzzal bárkinek szívesen szolgálok. Főelvem a jó munka
és pontosság, a mit eddigi számtalan rendelőim bizonyitnak.

A t. városi és vidéki közönség szives pártfogását A ÍJTKTíir A RffYBTT jTVCH
továbbra is tisztelettel kéri ÜÍIaIm Jek K J3CR.A.

!_ q épület és bútorasztalos Tordán.

I $

B
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I Legjobb mellékkereset
nők és családok részére. Egy helyen és egy 
háztartásban se hiányozzék az eredeti „Styria“ 
kötőgép. Árjegyzők ingyen. Kedvező fizetési 

feltételek.

Első STYRIAI kötőgép-gyár
■ magyarországi képviselő FOGL J. L. műgépész L Budapest, VI, Csengery-utca 54.

Nem is lehet igazán élvezni, ha 
a „HA^GSZERKIRÁLY“ 
különlegességi hangszerek áru­
házából (Budapest, Vili., Jó- 
zsef-körut 87—39 ) nem hoza­

tott egy hangszert, mert »zokon egy órai gyakorlás 
után, bárki megtanulhat játszani. Pl.; „Trombona“, 
Meglepő újdonság ára 2 K. „Megafon“ legtökéle­
tesebb találmány, ára 4 K. Harmonika dobkisérettel 
ára 6 K. „Facimbalom“ verőkkel ára 8 K. „Man- 
dolina" legújabb hangszer, ára 10 K. „Iskolahegedü“ 
tokkal 12 drb felszereléssel 10 korona. „Iskola­
harmonikák“ orgona hanggal 4 koronától feljebb.

Képes árjegyzék ingyen. TMS

r BUDflY JÓZSEF "I
férfi divat-üzlete, gyermek­
es férfiruliák kész raktára

Marosujváron, Mikó-utca 27. JÁ , 
Községháza mellett. ☆ ☆

Hn szerencsém a n. é. sport-kedvelő közönség figyelmét felhívni

órás és ékszerész üzletemre, 
melyet varró gép, kerékpár és az ezekhez szükséges mindennemű alkat­

részekkel ellátott raktárral kapcsolatosan megnagyobbítottam.
Varrógépekből raktáron tartok: eredeti Singer varrógépeket és 

ezekhez szükség mindenféle alkatrészeket u. m.: hajók, karika hajók, 
szijjak, tűk, stb. stb.

Kerékpárokból a legújabb modeleket és csakis elsőrendű gyártmá­
nyokat .rejtők. Úgyszintén kerékpár alkatrészeket, u. m.: pedálok, kormány­
tengelyek, kormányok, külső és belső gummik, csengők, nyergek stb., me­
lyeket bármely budapesti versenyképes kerékpár raktár árjegyzéke szerint számitok. 
Varrógép és kerékpár javításokat, házi villanycsengők felszerelését, javítását gyorsan

—-------------- — és pontosan eszközlöm. ————------
Azonkívül nagy raktárt tarto^ fali-, inga-, ébresztő-, anany=, ezüst- és

■ zsebórádból. =: ■
Kérem a n. é. közönség b. pártfogását és raktáromnak való szives megtekintését.

Hitelképes egyéneknek kerékpár és varrógépek véte­
lénél kedvező részletfizetési kedvezményt nyújtok. 

R. VISK” BÉLÁNE órás, ékszerész és látszerész, 
varrógép és kerékpár raktára.

Marosujvár. — Mikó-utca. — Saját ház.

Tisztelettel van szerencsém T. ura- 
ságod szives tudomására hozni, hogy 
helyben, Mikó-utca 27. sz. a. a község­
háza szomszédságában
Uj kész ruha raktárt, férfi-divatáru- 

------  és szabó üzletet ——— 
rendeztem be. — Raktáron tartok dús 
választékban minden e szakba vágó 
férfi-divatcikkeket, elegáns finom keztyü- 
ket a legszolidabb árban.

Üzleti szakképzettségemet Kolozs­
várt és Budapesten elsőrendő üzletekben 
szereztem s tizenhat évi önállóságom biz­
tosítékot nyújt arra arra nézve, hogy T. 
uraságod legkényesebb igényeit is min­
den tekintetben pontosan kielégíthessem.

Minden törekvésem odairányul, hogy 
szolid ős pontos kiszolgálás által t. meg­
rendelőim bizalmát mindenkor kiérde­
meljem. Helybeli és vidéki rendeléseket 
hitelképe s egyénektől részletfizetésre is 
elfogadok.

Uj üzletemet becses jóindulatába 
és szives pártfogásába ajánlva maradok 

kiváló tisztelettel Buday József.

Bor és sör csarnok. Raktáron tartok :

Aki a nyári szép napokat és szabad idejét 
===== kellemesen tölteni akarja, ■

annak a Központi vendéglőben lévő tekepályát 
ajánlom, a hol minden időben jó hírnévnek 

örvendő kolozsvári, Cell és kőbányai

jégbehütött söröket tartok.
Pénteken, vasárnap és ünnep­
napokon friss esapolásu, jégbe- 
----- — hűtött sört mérek. —----- -

Kitűnő jó asztali borokat, min­
denféle szeszes italokat u. m. 
valódi kisüstös, főtt tiszta 
seprő, törköly, barack és seprő­
pálinkát, továbbá 96 fokos fi­
nomított szeszt és különféle 
—— édes italokat.  ------

Mulatságokra és lakodal­
makra mindenben előnyös 
—— árt számítok. ----- -

Tisztelettel

Gidaly Jakab,
a Központi vendéglő bérlője.

Alapíthatott 1867-ben. Alapittatott 1867-ben.

CIRNER ISTVÁN
FÉRFI- ÉS NŐI DIVATÁRUHÁZA

Torda, Főtér, a „KORONA“ szálloda alatt.
emomemobm Ajánlja dúsan berendezett üzletét

női- és férfi divatczikk újdonságokból, 
kalapok-, gallérok-, boákból stb. Állandó, nagy raktárt tart báli 

...—czikkekből. *■
szolőáláL szabottnak V>PÉKI MEGRENDELÉSEKET PORTÓMENTESEN SZÁLLÍT. 

Modern férfirulia szabászattal egybekötve. 
........ Hivatalnokoknak részletfizetésre. —
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i

G5^^)

<^s

G5^^

OLCSÓ 

GYERMEK­
JÁTÉKOK

«(

•I

MEGLEPŐ
AJÁNDÉK­
TÁRGYAK.

Í?1

z Füssy J. x
KÖNYV-, PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

MAROSUJVÁR.
{Beszerezhető^ : Gimnáziumi és polgári Elemi iskolai tanköny­

vek. Szép gyermekjátékok, ajándéktárgyak,

IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODAI 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ-SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és elötizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék és Dalujdonságok vagy bármely más zenemüve^, regényei}, elbeszélései}, 
diszmüvel} leggyorsabban engedményes áron megrendelhető!}. Képes Cevelező*

£ap ujdonságoh a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és 
^1 MA KA NYVE K.^> 

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárcsák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

- —t Qyeririekjátékok, Társasjátékok =
nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-I emezek. Hegedű k,Hegedüszerek, Harmonkák

KÖNYVNYOMDÁMBAN
NÉVJEGYEKET készítek a Iegcsinosabb ég ízlégeg kivitelben.

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje- 

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapirokat, feliratokat, s mindenféle ügy­

védi-, községi-, lelkészi-, gazdasági nyomtat­

ványokat, azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.

4 1

i

/

> FÖB8Y JÓZSEF.

'5^9

<£2^9

SjrraMtott Ftowr JéxaeC UarnivaaidáMteaa TardAa.

I
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